

# 特色小镇—创新创业新平台

记者 汪娟



资料图片：霍山县上市温泉小镇

特色小镇主要是指在几平方公里土地上集聚特色产业、生产生活生态空间相融合、不同于行政建制镇和产业园区的创新创业平台。面积一般在1平方公里左右，是集“产、城、人、文、游”于一体的新型企业社区，具有产业“特而强”、功能“聚而合”、形态“小而美”、机制“新而活”的特点。当下，特色小镇建设正作为经济新热点迅速崛起，是一个实实在在的集产业、文化、旅游和社区功能于一体的经济发展引擎，是新型城镇化与乡村振兴的重要结合点，也是促进经济高质量发展的重要平台。

近日，记者从六安市特色小镇建设情况新闻发布会上获悉，截止到目前，我市共有3个特色小镇先后获批，其中，文旅类有霍山上市温泉小镇、产业类有霍山太平畹石斛小镇和金寨天堂寨旅游电商小镇，实现了小镇类别全覆盖。今年，我市又有金寨大湾慢谷幸福小镇、南山运动休闲小镇、霍山佛子岭迎驾生态小镇和丁集婚纱小镇等4家小镇通过省初步筛选，目前已进入第三批省级特色小镇评审阶段。

市发改委相关负责人介绍，下一步将促进特色小镇高质量发展。紧盯产业导向，用好产业政策，围绕温泉、霍山石斛和电商等产业，做好产业文章，加强非物质文化遗产保护传承，加大霍山石斛等特色产品的种源保护力度，擦亮小镇品牌，提升小镇内涵。同时加大科研力度，挖掘特色产品价值，做好技术或是特色资源和市场的对接，将优势资源转变为产业竞争力。继续加强特色小镇谋划，重点是围绕高端装备制造、节能环保、新材料、新能源等产业集聚区，按照节约集约发展、多规融合的要求，谋划打造以新兴产业为定位的特色小镇。同时围绕六安茶谷、西山药库等平台和优势传统产业，谋划培育具有地方印记的特色小镇。严格规范特色小镇建设。对盲目建设的小镇进行清理，淘汰一批概念炒作、基础不牢、对特色小镇内涵缺乏理解的小镇，以及过度依赖房地产的小镇，真正做到打造精品。

## 附：我市三个省级特色小镇 霍山县上市温泉小镇

致力打造“特色天然资源+休闲度假”型特色小镇，计划总投资21亿元，已累计完成投资14.3亿元，目前累计接待游客80万余人次，实现旅游综合收入3.2亿元，带动周边家庭旅馆、民宿、农家乐蓬勃发展，解决周边群众就业2000多个岗位，直接带动建档立卡贫困人口95户，260人实现稳定就业，户均增收3.5万余元，茶叶、土鸡蛋、黑毛猪、红灯笼泡椒、陡沙河粉丝、中药材等农特产品日益畅销，越来越多的贫困群众吃上“旅游饭”，走上富裕路。

## 金寨县天堂寨旅游电商小镇

按照“互联网+生态农业+生态旅游”思路，加强传统民俗和手工业制品的传承和研发，丰富极具当地色彩的旅游纪念品，带动电商发展。小镇搭建了“金寨电商扶贫超市”平台，建设电商创业街和标准化扶贫驿站，计划总投资13亿元，已累计完成投资3.85亿元。截至目前小镇从事电商的企业和个人共235家，从业人员超过500人，包括扶贫驿站、美团、农村淘宝、京东、电子商铺、涉旅企业等。

## 霍山县石斛小镇

打造“特色历史人文+农业加工制造+健康养生”型特色小镇，计划总投资10亿元，目前已累计完成投资2.85亿元。小镇以天下泽雨、九仙尊、长冲中药材等龙头企业为核心，紧密联合其他中小企业，打造科技型产业集群，同时探索“租金+股金+薪金”扶贫机制，小镇100多家石斛企业共流转土地山场10000多亩，流转费用每年达500多万元，惠及700多户群众，并且可以50年长久收益，其中152户贫困户每年拿到土地流转费用达90多万元。

# 我市作家参加全国少数民族文学创作会

本报讯(张正武 记者 徐有亭)日前，第六届全国少数民族文学创作会议在北京召开，我市少数民族作家穆志强参加了此次创作会。据悉，全省参加此次创作会的少数民族作家只有两位，穆志强是其中的一位。这是他在国庆节前获得“全国民族团结进步模范个人称号”之后，又一次得到

殊荣。据了解，穆志强是中国民间艺术家协会会员、六安市作协副主席，他一边工作，一边坚持笔耕不辍，写出了大量的文学作品。曾在《中华文学选刊》、《散文选刊》、《新华月报》、《清明》等80余家报刊上发表各类文学作品1000余篇(首)，获奖20余次。其中歌词《野菊花》

被谱曲荣获第二届中国少年儿童歌曲电视大奖赛创作一等奖，被中宣部、文化部等七部委选为全国百首爱国主义教育歌曲，并入选中央音乐学院等多家音乐教材；诗歌《乳名》收入《中国当代抒情短诗集萃》；歌词《红红的花儿红彤彤地开》获六安市首届城市形象歌一等奖，六安市第二届“五个一”工程奖。

## 文旅短波

两部委发文推动新时代服务业高质量发展。国家发展和改革委员会、国家市场监督管理总局制定《关于新时代服务业高质量发展的指导意见》，其中多项重点任务涉及文化和旅游行业。《指导意见》提出，支持利用农村自然生态、历史遗产、地域人文、乡村美食等资源，发展乡村旅游、健康养老、科普教育、文化创意、农村电商等业态，推动农业“接二连三”。

2019青岛西海岸新区旅游惠民月启动。11月期间，青岛14家景区景点对市民游客免费或特惠。大珠山、琅琊台、青岛红树林度假世界、山东非物质文化遗产展示体验中心、青岛森林野生动物世界等14家惠民联盟景区景点对全体游客实行淡季门票价格5折(旺季价格2.5折)以上优惠，最低只需10元/人；青岛香博园、山东非遗展示体验中心、黄盒子美术馆等实行淡季门票价格基础上的2.5折优惠。惠民活动将一直持续到11月30日。

黑龙江省推出五条精选龙江冬季旅游线路。日前，黑龙江省文化和旅游厅举行2019年黑龙江省冬季旅游产品新闻发布会，拉开了黑龙江省冬季旅游序幕。推出了“冰天雪地黑龙江—神州北极”“冰天雪地黑龙江—火山森林”“冰天雪地黑龙江—鹤舞雪原”“冰天雪地黑龙江—大美雪乡”四条省内精品线路，以及“冰天雪地黑龙江—冰雪明珠”哈尔滨城市旅游线路。这些线路以冰城为中心，辐射全省。

# 全国红色旅游创意策划 决赛在金寨举办

本报讯(何娟)10月31日至11月3日，由中国旅游协会旅游教育分会、北京第二外国语学院、中国教育电视台、安徽省文化和旅游厅主办，北京第二外国语学院旅游科学学院、金寨县人民政府、六安市文化和旅游局、北京第二外国语学院“红旅青年”思政工作室共同承办的以“传承红色基因 祝福祖国母亲”为主题的第九届全国大学生红色旅游创意策划大赛总决赛在安徽金寨举办。据悉，本次大赛共有来自全国30个省市的246所学校的766支团队报名参赛，经评审进入决赛的有29支团队。决赛以“两源两地 将军故里”为主题，围绕金寨县的红色文化资源设计制作红色旅游路线、红色旅游创意策划产品或红色旅游创意营销微视频。鼓励选手将红色旅游与生态旅游、乡村旅游、历史文化旅游、休闲度假旅游等旅游业态相结合，设计出红色旅游与其他旅游项目融合发展的旅游线路和旅游产品方案，突出创新性、实践性和可操作性。经过紧张有序的比赛，最终评选出一等奖3组、二等奖7组、三等奖19组。红色资源是优质的教育资源，红色旅游创意策划大赛至今已举办了九届，作为创新红色旅游发展理念、创新开发红色旅游产品、创新红色旅游宣传推广的一部分，不仅为旅游业的发展提供了新思路、新观念，也提升了举办地的知名度和影响力。



入围选手比赛现场。

# 悬崖秋千项目 通过安全风险评审

本报讯(杨明)近日，大别山石窟景区召开观光台悬崖秋千项目安全风险评审会议，安全评审专家和相关人员核查了相关资料并对现场进行实地考察。

评审认为大别山石窟景区观光台悬崖秋千项目风险评估单位的评估依据充分，危险有害因素识别较全面，风险程度定性定量分析准确，提出的对策措施和建议可行，专家组同意通过评审并建议做好观光台悬崖秋千项目安全工作提出建议。

## 百花园



## 绿植物语

# 铜钱草

薛军

叶，层层叠叠，天女散花一般，把个小盆挤得满满当当。虽满，但错落有致，草木有情由此看来一点不假。若有小风，这些圆叶立马成了旗袍秀女子手中的油纸伞，袅袅娜娜，翩翩起舞。大风起兮，铜钱草从幽幽怨怨的雨巷，迅速摇身来到大海，成为惊涛骇浪。不论有无风雨有无晴，铜钱草都英姿勃发，昂扬向上。

铜钱色黄，虽值钱，但毕竟没有生命。将铜钱放入水中，会生铜绿。铜绿意味着铜钱的老去、死亡。铜钱草不怕水，它有生命，水能够滋养铜钱草。让铜钱草更绿，绿得有飘逸的云，绿得生机勃勃。这绿意，仿佛自带风，将遥远的青草

池塘带到眼前，带到心中，然后化成诗，变成词。

在徽州古宅，我看到铜钱草到处都是。铜钱草这东西，虽然生命力顽强，但它们毕竟是远古的产物，和我们人类相比，它们适应钢筋混凝土的能力就不那么顽强了。所以它们喜欢躲在人少僻静之所，喜欢藏在墙壁、砖缝、石头缝里，和老去的时光，絮叨不为人知的故事。野火烧不尽，春风吹又生。铜钱草是寂寞的，寂寞地看时光从幼年到老去，寂寞地看云起云落，寂寞地看人事悲欢离合。或许没有人真正懂铜钱草，有钱的富人，没钱的穷人，鸿儒、白丁，他们都是铜钱草看着长大的，在时光老人面前，所有人都是孩童。

比铜钱草年幼的铜钱，早已退出历史的舞台。然而铜钱草却无时无刻不在不起眼的地方，兀自地疯长，绿茵缤纷。

或许，懂得寂寞的人，才能真正领略铜钱草的智慧，此时无声胜有声，守住寂寞静等花开。

认识到自己是一个幸福的女子，被红尘深爱着，是在一个安静的午后，此刻，她坐在金碧辉煌的店铺里，手里捧一本书，面前放一盏茶，宠爱自己的老公坐在触目可及的不远处，风是轻柔的，阳光温暖。从树枝间倾泻下来的光照落在门前的瓷砖上，几只野鸽子正悠闲地在地上觅着食物。

所谓被时光温柔以待，就是此刻的样子吧。

源于被红尘深爱，让已经拥有七个儿女的母亲，在41岁那年生下了她。幸运的是她虽不足月，却是健康的；源于被红尘深爱，在家中女孩都没有机会读书的境况下，她却因为小哥成为本村的学校教师，而被幸运地带进学堂。正是那几年的受教，让她终身受益；源于被红尘深爱，在封建意识包办的婚姻中，她能遇到一个疼爱自己的老公。他宠爱她，任凭她流连书本，保留爱好。他陪她做梦，任她飞翔，甚至为了她能飞得更高，甘愿做她的翅膀；源于被红尘深爱，她有幸与一帮灵魂带着香气的文学师友结缘。他们似她母亲的兄弟姐妹，知她，懂她，帮助她。让她在这条丰美的文学路上走了一程又一程！

源于被红尘深爱，这世间所有的美好，都不曾辜负她，错过她！

她记得自己第一次发表诗歌，是1999年在《霍报》。是已经出过一本书的姜兴云老师帮她投递；乡村的夜晚太黑太长，她想去城镇发展，她的小哥小嫂又为她出谋划策，全力护助；源于被红尘深爱，在她发展事业的关键时期，亲友们无条件的拿出积蓄，帮助她，成全她，让逐梦的她，实现愿望，完成梦想。那些看不到远方的路上，他们和她一起，不曾退

有个同事结婚，新娘娇美怡人，在婚礼上看那笑颜如花，不知怎的，我竟然想起一句话儿，“只看新人笑，何听旧人哭。”如此喜庆的时刻，不应该想起这话，如果说了出来，肯定要遭主人的白眼。

旧人已随岁月老去，比不得新人艳美如花，也比不得新人春风得意。如此种种，要是看到旧人哭了起来，其情其景，真的让人不愉快。想想，即使换作了你，看到旧人哭得双眼红肿鬓发杂乱，再加上些嚎天喊地……转过来，看那新人笑得娇媚迷人，花裙摇曳，高下立见，哪来后悔和愧疚呢？

也曾在上月柳梢头相约黄昏后，也曾在那旭日初升时为伊理鬓。那些旧人的爱呀，已经化为一缕清风，远远地不见踪影了！

回家，我查看了有关的资料。根据科学研究的结论，当爱上一个人的时候，大脑会分泌一种叫做“多巴安”的激素。当你第一次遇见了对方，“多巴安”就会产生微妙的化学反应，会使你脸红气短、心跳加速。不过，这种激素只能持续最多30个月。之后，就不再分泌，而是慢慢地冷淡，甚

## 情感世界

# 被红尘深爱

李艳

源于被红尘深爱，她认识一位美好的女子，那女子与她情义相投，情同姐妹。在她身陷囹圄之际，用尽全力去救，帮她脱离苦海。无奈红尘路遥，誓言牵手一生的心，也终会有走散的一天。所幸，世态虽凉薄，仍会有一隅心安安放情。即使背道而行，仍有回忆带着芬芳；源于被红尘深爱，在她事业遭遇毁灭性打击的时候，仍有一群发小、伙伴，助她、挺她，陪她风雨同舟，患难与共。直到她走出困境，再次踏上新的征程。

源于被红尘深爱，在她的健康出现状况，身体亮起红灯的时候，她的爱人、孩子，陪伴她，开导她，给她不容置疑的理由让她相信，她是这个世界上最强硬的不倒翁，最勇敢的斗士，没有她完成不了的任务，拿不下来的阵地。一个小小病魔，她会将它赶的无影无踪。源于被红尘深爱，让她做了一个幸福的人，一生和文字结伴，在她遭受了世俗的伤痛之后，能有文字替她疗伤，治愈伤口。让她依然相信，红尘有爱，人世美好。

虽然在跋涉的途中经历数次的失败和挫折，文字一次次给了她信心和勇气，让她依然拥有拼搏的精神，拥有重新再来的能力。

做一个用文字表达自己的人，被红尘深爱着，多么美好！

尽管经历了人世间的晦涩，依然拥有洁白的愿望，干净的心灵。

亲爱的你，如果此刻，你也有眼泪即将冲破眼帘的悲伤，请相信，你也被红尘深爱着。一定要怀一颗温暖淡定的心，等待岁月回眸时的疼爱。等待命运最终交出的公平。因为，每一位善良的人，终将被红尘深爱着！

至厌倦了。有人据此，说爱情最多只能甜美30个月。

当然，对于一些所谓科学的东西，不要过于地相信，否则会迷失了自我。但这段论述应该记下，不然，为何有“新人”、“旧人”之说？

爱一个人，太难；长久地爱一个人，更难上加难。爱他，不仅要有主观上的谦让，能容忍他不轻易在外表露的恶习，容忍他偶尔湿鞋踏错；爱他，还需要客观的因素，这是你无法掌控的。生活是平淡的，在白水般的日子，你不能保证他不生出厌烦之心；你的容颜是变化的，你不敢保证他看到你的皱纹后，不滋生离弃之心。

所以，既然爱难能长久，旧人，消除了心中的块垒，不要哭，尤其不要在那个曾是你的唯一，如今却无视你的人面前哭。亦舒曾经写道，当那人不再爱你，你哭亦错，笑亦错，呼吸亦错，甚至死了，都是错。

为何要犯错？曾经过往都已成云烟，这时所有的表现，都是过火，都会让人鄙视。不要哭，要哭了，不妨关起门来抽噎一番，然后对着愿意看你笑的人嫣然，那也会是一种别样的风景。

## 花开花落

# 人闲桂花落

汪雨

王维的《鸟鸣涧》，人闲桂花落，夜静春山空。月出惊山鸟，时鸣春涧中。这个秋天因为参加一个长时间的培训，生活节奏突然慢下来，规律起来。走在城市的大街小巷，桂花的香气如影随行。桂花本应该在中秋节前后盛开，今年似乎因为天气原因，已近十月底，桂花才此起彼伏的怒放。

六安对桂花的喜爱由来已久，大革命时期传唱的歌曲《八月桂花遍地开》，唱遍全中国；八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖起来……大别山是红色摇篮，家乡地处大别山，六安市金寨县是这首红歌的发源地，将军县金寨兴建八月桂花遍地开广场，半月型雕塑，每当夜幕降临，光影闪烁，幸福的人群在广场随着红歌载歌载舞。

六安市是桂花树的原产地，也是全国最大的桂花集中产区。记得淠河边六安香料厂生产的桂花浸膏，出口东南亚。桂花浑身是宝，很贴近大别山老区人民朴实无华、艰苦奋斗、逆境不屈、无私奉献的品格。如今家中小院也栽培四季桂和八月桂，也就释疑了王维诗里，春日桂花落的缘由。

桂花系木犀科常绿灌木或小乔木，质坚皮薄，叶长椭圆形而端尖，对生，经冬不凋。桂花是中国传统十大名花之一，花生叶腋间，花冠合瓣四裂，形小，最具代表性的有金桂、银桂、丹桂、月桂等。

小城桂花多，小城的秋天，桂花悄悄开放，空气中香气扑鼻，令人神清气爽。

我喜桂花的常绿，桂花一年常绿，集绿化、美化、香化于一体的观赏与实用兼备的优良园林树种，是城市的绿色使者。

我喜桂花的忍冬，桂花和金银花一样耐受风雪寒冬，冬日傲雪绿叶，成为冬日里的强者。我喜桂花的香气，金秋送爽，丹桂飘香，桂花香而小巧，集聚的力量，还是威力奇大。桂花的阵阵香气，是站在树下踮起脚尖深深呼吸。

我喜桂花的至味。以桂花做原料制作的桂花茶、桂花蜜，桂花菜……它香气柔和、味道可口。

一直想园林部门在我们的小城多栽桂花树，一直想去金寨的那棵百年桂花树下静坐吹吹山野清风。桂花年年开放，世间万物按照自身的佛性去生长，在对的时间遇见对的赏花人。中秋时节我们急切想她开放，其实是慢物的一种念想、一种约定、一种期盼。现在已经晚秋，桂花姗姗来迟，慢慢盛放，执着赴约。世间万物，如同王维《鸟鸣涧》所言，花开花落，鸟鸣山涧。自然本真，顺应初心，安静看花开花落，云卷云舒。



## 百年好合

流冰 摄

## 品味人生

